
TEORIJA UZORAKA - Drugi kolokvijum 30. maj 2017.

1. Iz populacije koja je podeǉena na dva stratuma obima N1 = 200 i N2 = 300, qije su disperzije s21 = 81
i s22 = 16 bira se stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 100. Odrediti obime uzoraka po
stratumima svim metodama koje su mogu�e na osnovu datih podataka.

2. Populacija je podeǉena na 3 stratuma, iz svakog stratuma se bira prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa
i dobijeni su slede�i podaci: N1 = 100, n1 = 50, xn1 = 10, s2n1

= 2800, N2 = 50, n2 = 50, xn2 = 20,
s2n2

= 700, N3 = 300, n3 = 50, xn3 = 30, s2n3
= 600. Izraqunati nepristrasnu ocenu disperzije ukupne sume

obele�ja populacije.

3. Dati su podaci za prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 2 iz populacije veliqine 8, u kome je x
obele�je koje se ispituje, a y pomo�no obele�je: x1 = 50, y1 = 10, x2 = 22, y2 = 2. Populacijska sredina
obele�ja y je 5. Oceniti disperziju koliqniqke ocene ukupne sume obele�ja populacije.

4. Populacija koja se sastoji od 20 elemenata podeǉena je na dva stratuma jednakih obima, gde je x obele�je
koje se ispituje i y pomo�no obele�je. Iz svakog stratuma se bira prost slucajan uzorak bez ponavǉaǌa i
dobijeni su slede�i podaci:

xhi yhi
1 3, 5 6, 8
2 9, 15 10, 16

Ako je poznato da je b = 1.12 i y = 10, odrediti kombinovanu regresionu ocenu sredine obele�ja populacije.

5. Populacija od 500 doma�instava podeǉena je na 20 klastera, svaki sa po 25 doma�instava. Zatim je
izabran prost sluqajan uzorak od 3 klastera, i za ǌih odre�en proseqan broj qlanova po doma�instvu:
x1 = 5.52, x2 = 5.68 i x3 = 4.28. Odrediti ocenu za proseqan broj qlanova doma�instva u populaciji.


